

买货返现105% 坐收下线佣金 “美得冒泡”的微商脸说翻就翻

微信公众号“微富云商城”涉嫌传销，上线不到一月平台关闭，数千会员被套

在线上商城买东西48小时后返现105%，还可以享受二级分销(下线)1%~1.5%的佣金。真有这样的好事吗？作上述宣传的是名为“微富云商城”的微信公众号，其认证的经营范围是线上商超。

微富云商城的会员告诉南方都市报记者，该平台6月1日上线，6月25日开始平台关闭并删除所有信息，不少会员钱给了，货和返现都没收到，目前初步统计，全国范围内被套会员达数千人。

6月29日下午，该平台一杨姓负责人在客户沟通群内发布消息称：“微富云即日起转型做海淘业务，依托庞大的用户群体开展优质的跨境海淘业务，奖励层级为3级，奖励比例最高不超过35%。公司将自建技术团队，研发海淘系统。”

微信方面告诉南都记者，已经在第一时间冻结了涉事商户的支付和结算权限。“收到投诉或者发现问题，会尽最大努力协助用户，要求商家进行退款。用户发现这类问题，强烈建议第一时间向警方报案，我们会协助警方处理。”

买货返现105% 坐收下线佣金 动手指在家发大财



那个，我买了，钱返我账户上吧



不急，系统升级，一定会返



为啥还不返???



友谊的小船说翻就翻



A 上线不到半月平台开始出问题

今年6月13日，河南省郑州市的小周(化名)通过朋友介绍成为微富云商城会员。

“那个朋友一直玩得很好，他是我的上线。”小周说，微富云商城5月底开始在微信朋友圈内宣传，宣称买东西48小时后即可返现105%，还可以享受二级分销(下线)1%~1.5%的佣金。

按照微富云商城的玩法，小周成为朋友的下线。她买了东西以后，上线可以获得15%的佣金。如果小周的下线买东西，小周的上线则可以获得1%的佣金。

成为朋友下线的当天，小周买了一双鞋和一块女士手表，共花了4248元。“可能我比较倒霉，一加入进来平台就出问题

了。”小周说。

记者获取的公告显示，微富云商城方面在6月14日表示，返现开始出现问题，正在处理。到了6月17日，微富云商城再次发出公告，由于系统升级期间数据对接问题，引起提现时间的紊乱，造成提现发放并不是按时间顺序，而是随机发放。

多名会员告诉记者，他们后

来才知道当时平台就已经出了问题，对方为了拖时间就随机返现一部分给会员，再让会员相互通知平台仍在正常运转，出问题的原因是平台发展太快需要升级。

此时，小周得到了返现2200元，虽然不是当初许诺的105%那么多，但是她仍然相信平台还在运转。

B 返现105% 不过别想取出来

和小周有一样想法的人还有很多。记者了解到，不少会员在返现出现问题后，仍然继续买东西苦等返现。

山东的周小姐，在微富云商城上线5天后就开始成为会员，开始她抱着试试看的心态试了一单，很快东西就到了，返现的钱也如期到了会员账户中。接下来她又花了近万元在平台买

东西，不过返现的钱却取不出来了。

江小姐提供了她与客服的聊天记录。记录显示，在6月21日江小姐表示她希望通过银行卡提现6000元，但是被系统驳回，她希望客服告知原因，但客服并未回应。

此后多天，无论江小姐如何发消息，客服均不回复。

多名会员告诉记者：“商城就是靠提现这个环节控制会员。虽然他们承诺返现105%，但是返现的钱只会返到商城的会员账户中。当钱在账户中时，你可以直接用于在商城买东西，也可以选择提现给微信钱包或者银行卡。”

不过申请提现必须经过系统审核后才能完成，所以当系统

驳回时，会员所谓返现的钱，只是会员账户中的数字。

之后几天，微富云商城方面一直未给会员解释，关于平台跑路的消息也越传越凶。

到了6月25日，微富云商城的微信公众号突然删除所有信息，客服的微信开始改名为“不再是客服”，这时会员们才恍然大悟——平台的人跑路了。

C 商城宣称即日起“转型做海淘”

记者进入会员代表与公司方沟通的微信群，但是多日来里面的工作人员并不说话。

“这明显是精心罗织的骗局。”一名来自四川的会员告诉记者，微富云商城卖的商品比市价高出数倍，而且很多还是假货。

小周提供的订单显示，她在微富云商城购买的某品牌手表，价格为3780元，而记者在京东上查询，该款手表只卖189元。

“卖得贵也就算了，寄过来

的还是假货，路边摊卖20块都没人要。”小周说手表拿到手后，她马上找客服，但客服不理睬她。

多名买过此款手表的会员告诉记者，他们拿到手表后发现都是假的，而且到手就是坏的。

微富云商城的会员告诉记者，虽然平台一直有这样的质量问题，但是刚开始返现提现都很正常，所以大家觉得在挣钱就不太计较。

6月28日，微富云商城一名杨姓负责人突然发出公告：“公司会对除恶意投诉外的所有会员进行补偿，如果在微信平台方进行投诉，我们会收到相关投诉信息的，我们会将这些人列入黑名单，不对这类人进行补偿。”

此后，该负责人还表示，微富云即日起转型做海淘业务，依托庞大的用户群体开展优质的跨境海淘业务，奖励层级为3级，奖励比例最高不超过35%。

公司将自建技术团队，研发海淘系统。

除了上述通告外，其他信息杨姓负责人一概不回应。

记者调查发现，微富云商城背后的实体公司名为深圳市富在指尖电子商务有限公司，地址为深圳市龙华新区大浪街道浪口社区福轩新村56栋一楼101。但是该地址只有一家便利店，周围的居民也表示没听说过这家公司。

D 微信回应：已冻结涉事商户支付和结算权限

对微富云商城平台关闭一事，微信方面回应：已经在第一时间冻结了涉事商户的支付和结算权限。

微信方面称，对于用户的损失，微信收到投诉或者发现问题，

会尽最大努力协助用户，要求商家进行退款。用户发现这类问题，强烈建议第一时间向警方报案，微信方面会协助警方处理。除了对违法违规公众号进行处理之外，微信设置了黑名单机制，会

对其公司主体封禁微信接口能力(如禁止接入微信支付)，或者封禁主体注册公众号的权限。

微信方面称，自2015年12月13日至今年6月11日，微信已经处理欺诈封号超过10万个。

鉴于近期用户反映的问题，微信将严格限制此类商户接入，甚至会拒绝其使用平台接口。“同时，我们也强烈提醒用户，不要相信任何天上掉馅饼的事情，以免上当受骗。”

律师说法

“该平台涉嫌传销”

在微信中用“商城”关键字搜索公众号，出现大量类似微富云商城的平台。记者注意到，他们大多喊出全新创业模式口号，以高返利、分销拉下线得佣金的方式吸引会员。

北京知名律师张新年告诉记者，如果购物网店的这种佣金收益模式中存在发展下线、下下线人员，对下游人员以其直接或者间接滚动发展的下线人员数量为依据计算和给付报酬，以下线的销售业绩为依据计算和给付上线报酬，或者要

求下线人员缴纳费用或以认购商品等方式变相缴纳费用以取得加入或者发展其他人员加入的资格等牟取非法利益的行为，则涉嫌传销。工商、公安部门可以介入调查核实，依法查处。其中涉嫌犯罪的，由公安机关立案侦查；不构成犯罪的，由工商部门予以行政处罚。

张新年律师强调，依据最高法、最高检、公安部《关于办理组织领导传销活动刑事案件适用法律若干问题的意见》之规定，以推销商品、提供服务等

经营活动为名，要求参加者以缴纳费用或者购买商品、服务等方式获得加入资格，并按照一定顺序组成层级，直接或者间接以发展人员的数量作为计酬或者返利依据，引诱、胁迫参加者继续发展他人参加，骗取财物，扰乱经济社会秩序的传销组织，其组织内部参与传销活动人员在30人以上且层级在三级以上的，应当对组织者、领导者追究刑事责任。

张新年认为，网购企业这

些年的发展突飞猛进，为消费者带来极大实惠和便利，但各种问题也随之凸显，为保证电商有序、良性竞争，保障网购行业健康发展，需要有一套针对性更强的法治解决方案。应当像警惕P2P平台乱象这些年给金融市场以及投资理财群众带来的伤害一样看待网购传销，建议监管部门建立健全可操作性强的工作机制，加大执法检查与查处力度，以有效遏制非法网购传销，构建和谐安全的网络消费环境。

(南都 袁浔杰)